
崇信县机构编制委员会文件

崇机编发〔2012〕2号

崇信县机构编制委员会

转发平凉市机构编制委员会《转发省机构编制委员会〈关于在全省全面推行机构编制实名制管理工作的通知〉的通知》的通知
各乡（镇）党委、政府，铜城工业园区、新窑矿区党委、政府，县直各单位：
现将平凉市机构编制委员会《转发省机构编制委员会〈关于在全省全面推行机构编制实名制管理工作的通知〉的通知》转发你们，请结合实际，认真抓好落实。

崇信县机构编制委员会
二〇一二年一月四日
平凉市机构编制委员会文件

平机编〔2011〕63号


平凉市机构编制委员会

转发省机构编制委员会《关于在全省全面推行机构编制实名制管理工作的通知》的通知
各县（区）编委，市直各部门：
    现将省机构编制委员会《关于在全省全面推行机构编制实名制管理工作的通知》（甘机编发〔2011〕42号）转发你们，请结合工作实际，认真抓好落实。

推行机构编制实名制管理，是新时期加强和完善机构编制管理的有效手段和重要途径，是严格控制机构编制与人员无序增长的重要措施，是机构编制管理工作的创新举措。各县（区）、市直各部门要充分认识全面实行机构编制实名制管理的重要意义，切实增强紧迫感和责任感，精心组织实施，加快全市机构编制管理创新，为全市经济社会加快转型跨越，促进科学发展提供更加坚强有力的体制机制保障。
一要加强组织领导。各县（区）、市直各部门要高度重视，把机构编制实名制管理工作摆上重要议事日程，加强领导，精心组织，稳步推进，按期保质保量完成机构编制实名制管理各项工作任务。
二要强化编制管理。严格落实机构编制管理证制度，按照“控制总量、盘活存量”的要求，坚持超编单位只出不进、满编单位先出后进、空编单位结构化管理和按需分步进人的原则，严格控制机关事业单位人员无序增长。
三要抓住关键环节。各机关事业单位要按照机构编制部门核定的人员编制和市编委下发的《实施方案》要求，结合本单位岗位设置和工作实际，合理确定在编人员，严格落实登记、审核、公示等关键环节和程序，确保机构编制实名制管理工作公开、公平、公正，取得实效。
四要健全配合约束机制。组织、编制、财政、人社等部门要密切配合，各司其职，通力协作，形成工作合力，健全机构编制管理与组织人事管理、财政预算管理间的配合约束机制，共同做好机构编制实名制管理各项工作，不断提升全市机构编制管理工作水平。
                     平凉市机构编制委员会
                      二○一一年十月三十一日
甘肃省机构编制委员会文件
甘机编发〔2011〕42号


关于在全省全面推行机构编制
实名制管理工作的通知

各市、州委，各市、州人民政府，省直各部门：

去年年底，全省机构编制工作电视电话会议安排部署推行机构编制实名制管理工作后，各地普遍开展了试点工作。最近，省编委将在庆阳市镇原县召开机构编制实名制管理现场会。以这次现场会为起点，机构编制实名制管理工作将在全省各级各类机关事业单位全面推开。根据省委、省政府安排部署，现就有关问题通知如下：

一、统一思想，提高认识，进一步增强全面推行机构编制实名制管理工作的责任感和紧迫感

机构编制实名制管理是在深化行政管理体制改革和政府机构改革，大力加强服务型政府建设的新形势下，加强和完善机构编制管理的重要举措。按照省编委部署，今年上半年，张掖市高台县、庆阳市镇原县作为省上的联系点，先行先试，大胆探索，积累了许多宝贵经验。其他市县也都确定了各自的试点县乡，个别地方还确定了试点部门和单位。整个试点工作的顺利进行，为在全省全面推行机构编制实名制管理工作总结了经验，创造了条件。
试点工作的实践证明，推行机构编制实名制管理有利于切实管住管好机构编制，用好用活执政资源；有利于完善机构编制管理，形成机构编制管理配合约束机制；有利于巩固机构改革成果，防止机构和人员膨胀反弹，控制行政成本，提高行政效能。各地各部门要从优化党的执政资源，巩固国家政权的高度，进一步增强紧迫感和责任感，充分认识全面实行机构编制实名制管理的重大意义，把思想和认识统一到省委、省政府的工作部署上来，切实把这项工作做实做好。

二、明确任务，突出重点，切实把全面推行机构编制实名制管理各项任务落到实处

全面推行机构编制实名制管理涉及面广，工作量大，各地各部门要根据省委办公厅、省政府办公厅《关于在全省机关事业单位实行机构编制实名制管理工作的意见》和省编委印发的《全省机关事业单位实行机构编制实名制管理工作实施方案》要求，明确任务，突出重点，科学谋划，稳步实施，确保各项任务落到实处。在实施过程中，要突出做好以下几项重点工作。

一要认真落实《机构编制管理证》制度。《机构编制管理证》制度是机构编制管理行之有效的制度，是机构编制实名制管理的重要组成部分，是机关事业单位机构名称、性质、规格、人员编制、经费来源等基本信息的法定凭证。要按照省纪委、省委组织部、省编办、省监察厅、省财政厅、省人社厅联合下发的《关于印发〈甘肃省机构编制管理证制度〉的通知》要求，切实按照规定，规范操作，严格执行，推动机构编制管理的制度化。

二要健全部门配合约束机制。组织、编制、财政、人社等部门要以全面实行机构编制实名制管理制度为契机，密切配合，各负其责，形成合力，健全机构编制管理与组织人事管理、财政预算管理间的配合约束机制。只有凭机构编制部门开具的编制使用单，组织、人社部门才能配备人员、任免领导干部、核定工资和办理社保手续，财政部门才能列入政府预算并核拨经费。

三要建立实名制管理信息系统。要按照省编委的统一要求和部署，以机构编制实名制管理软件为载体，建立实名制管理数据系统，构建便捷高效、规范有序的实名制信息网络管理平台。要积极做好实名制信息系统的培训宣传和解释工作。要在资金和人力上给予充分保障，配备必要的技术设备，把那些会管理、懂技术，责任心强的人员配备到网络软件使用岗位上，切实抓好实名制管理信息系统推行使用和日常维护工作。要建立组织、编制、财政、人社等部门之间的信息连接系统，实现资源共享，确保编制、实有人员及纳入机构编制管理的财政供养人员相一致。

三、加强领导，精心组织，确保全面推行机构编制实名制管理工作任务如期完成

一要加强组织领导。各地的试点经验表明，机构编制实名制管理能否顺利推进，任务能否全面完成，关键在组织领导。各地各部门要切实加强组织领导，把全面推行机构编制实名制管理工作列入重要议事日程，作为一项重要工作任务抓紧抓好；各级机构编制部门是推行机构编制实名制管理的主要职能部门，要在党委、政府和编委的统一领导下，充分发挥牵头抓总作用；各级机关事业单位要做好实名制管理的各项具体工作。

二要精心组织实施。各地各部门要按照统一部署和要求，结合各自实际，研究制定切实可行的实施方案；要加强舆论宣传，做好干部职工的思想政治工作，对全面推行机构编制实名制管理工作进行再动员、再部署；要认真核查机关事业单位的机构编制及实有人员情况，摸清底数；要主动接受社会和群众监督，做好信息公开工作；要探索制度建设，努力建立健全机构编制实名制管理的长效机制。

三要确保工作进度。省上安排用两年时间完成全省推行机构编制实名制管理工作，2011年上半年开展试点，在总结试点经验的基础上全面推开；县乡两级于 2012年上半年完成；省市两级于2012年年底前完成；2013年上半年完成省市县乡四级机构编制实名制管理信息的连接、汇总、检测、调试、完善等工作。全面推行机构编制实名制管理工作任务重，要求高，时间紧，各地各部门要合理安排进度，确保任务如期完成。要加强监督检查，及时查漏纠偏，对出现的问题要认真研究解决。

甘肃省机构编制委员会
二○一一年七月二十六日
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